
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Thießen 

 
 Sitzungstermin: Mittwoch, 18.09.2019 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:45 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindebüro Thießen, Alte 

Hauptstraße 25 b, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Herr Günther Lutze  

 

 2. stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Ralph Stukowski  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrätin Gudrun Fräßdorf  
Ortschaftsrat Lothar Jeschke  
 
 

Es fehlten: 

 

 1. stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Heiko Bittner entschuldigt 

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrätin Kerstin Isserstedt  
 
 
 
 
Gäste: 
 
keine 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-

punkten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
 

  

 
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

10.07.2019 
 Die Niederschrift der Ortschaftsratssitzung vom 10.07.2019 wurde von den Ort-

schaftsräten bestätigt.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde 
 Da keine Einwohner anwesend waren, entfiel dieser Tagesordnungspunkt.  

     
 

  
 5. Satzung über die Entschädigung bei ehrenamtlicher Tätigkeit in der Stadt 

Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-096/2019 

 Die Entschädigungssatzung sowie die dazugehörige Synopse lag allen Ratsmit-
gliedern vor. Rechtgrundlage für die Satzung bildet die Kommunal-
Entschädigungsverordnung – KomEVO vom 29.05.2019. 
Die Mitglieder des Ortschaftsrates erteilten ihre Zustimmung zur Satzung.     
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 
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 6. Problematik Kupferhammerteich 
 Der OBM berichtete vom einem Infoabend des Naturparkvereins beim Verein 

„Hundelufter Findlinge“. Thema war die naturnahe Gewässerentwicklung der 
Rossel (Projekt LHW). Hier wurde geäußert, dass der Kupferhammerteich liqui-
diert werden soll.  
Daraufhin hat sich  
der OBM umgehend, um diese nicht hinzunehmbare Aussage gekümmert. 
Es stellte sich heraus, dass der Teich bestehen bleibt. 
Der OBM informierte die Ortschaftsräte über den Sachstand, dass nun auch 
Sachsen-Anhalt als letztes Bundesland einen Gesetzentwurf zur Regelung der 
Eigentumsfragen der Separationsflächen in den Landtag eingebracht hat. Die 
erste Lesung war Ende August und das Gesetz soll 2020 in Kraft treten. MdL H. 
Hövelmann empfiehlt eine zügige Antragstellung auf Förderung der Teichsanie-
rung. 
 

  
 7. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
  

Informationen Ortstbürgermeister 
Nachtragshaushalt 2019 
Dieser wird in der kommenden Stadtratssitzung am 10.10.2019 beschlossen. 
Für die Ortschaft Thießen gab es keine Veränderungen. 
 
Der OBM informierte über ein einjähriges Projekt vom Ordnungsamt mit zwei Ar-
beitskräften, die in zwei Schichten den ruhenden Verkehr und allgemeine Brenn-
punkte kontrollieren. 
 
Zwei Sitzgelegenheiten (Sitzraufen) für den öffentlichen Spielplatz in Thießen 
wurden angeschafft. Die Finanzierung erfolgte durch die Jagdgenossenschaft 
Thießen und durch den Sport- und Traditionsverein Thießen. Den Transport 
übernahm der Autohandel und Werkstatt E. Sens.  
 
Die gestellten Anfragen von Herrn Goebel zu den Bremsschwellen in der Drei-
eckstraße und im Erlenweg wurden vom Bürgermeister direkt schriftlich beant-
wortet.  
 
Seitens des ZGM liegt eine Mitteilung vor, in der hervorgeht, dass die E-Heizung 
im DGH Luko durch eine Elektrofirma überprüft wird und defekte Heizkörper aus-
getauscht werden. 
 
OR Stukowski teilte mit, dass der Landkreis auf der Roßlauer Straße die Querrin-
ne bereinigt hat. Er beanstandete, dass die Bürger nicht über eine mehrtägige 
Vollsperrung informiert wurden.  
Er fragte an, Ob die Pflanzung von Weidengehölzen im Schäfereiweg mit der 
Kommune abgestimmt wurden. 
OR Stukowski beanstandete, dass auf seinem Grundstück vom Landkreis Schot-
ter abgelagert wurde ohne Absprache und Zustimmung des Eigentümers (Bau-
maßnahme Roßlauer Straße). 
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Der Ortsbürgermeister beendete um 20.45 Uhr den öffentlichen Teil der Ort-

schaftsratssitzung. 

Er stellte fest, dass es keine Sachanträge oder Themen gab, die nichtöffentlich 
behandelt werden müssten. Deshalb entfiel der nichtöffentliche Teil der Sitzung 
und er schloss diese. 
 
 
 
 
 

  

 
 
 
 
Coswig (Anhalt), den 02.10.2019 
 
 
 
 
Lutze 
Ortsbürgermeister 
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